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Il candidato risponda a due su tre delle seguenti domande, facendo uso, ove necessario, dell’opportuno apparato grafico e analitico (15 punti per ogni domanda). Il candidato scriva in modo leggibile oppure il compito non verrà valutato
1) si illustri con esempi la classe dei problemi riconducibili al conflitto di interessi tra principale ed agente e si mostri come qualsiasi soluzione credibile debba rispettare il principio di compatibilità agli incentivi (incentive compatibility).
2) Si chiarisca perché l’incompletezza contrattuale rappresenti una miglior approssimazione alla realtà empirica del modello del banditore walrasiano, vanificando così i risultati di pareto ottimalità degli equilibri di mercato.
3) Si spieghi perché i risultati sperimentali dell’ultimatum game contraddicono la teoria della scelta razionale basata sul self interest, e si illustri come gli stessi possono essere influenzati dalle strutture sociali pre-esistenti.
